
Co přinesl 4. ročník K smrti dobrého festivalu v Ostravě?

Přednášky a otevřenou diskuzi o doprovázení, umírání a smrti.

Ostrava/Moravskoslezský kraj, 8. 12. 2023 - K smrti dobrý festival, který proběhl ve
dnech 10. - 12. listopadu v Ostravě s finanční podporou Moravskoslezského kraje,
přinesl důležitou diskuzi o umírání, smrti a vyrovnávání se s vlastní konečností.

Festival letos hostil 13 řečníků, jejichž přednášky nabídly posluchačům hluboké
vhledy do aspektů ztráty, truchlení a smrti z mnoha různých perspektiv i praktické
workshopy. 4 odborníci z Velké Británie přinesli inspirující zkušenosti ze zahraničí.

Martina Kociánová - moderátorka festivalu, položila otázku: "Proč to vlastně děláte?"
Tato otázka otevřela důležitou diskuzi o vztahu naší společnosti ke smrti.

Festival již dlouhodobě usiluje o změnu vnímání tabuizovaných témat konce života,
každý rok přináší jiná témata a perspektivy. Letos se ho zúčastnilo ve 3 dnech přes
600 účastníků z celé České republiky i ze Slovenska, prostřednictvím streamu dalších
50.

Letos program otevíral tato témata:

 Je možné se na smrt připravit? Diskutovalo se o všem, co brání otevřenému
dialogu o vlastní smrtelnosti a umírání, a to s filozofkou Annou Hogenovou,
fotografem Jindřichem Štreitem a Jaroslavem Šejvlem. Pohled za zahraničí
nabídla Dula pro umrající Alexandra Derwen,

 
 Podpora pro umírání doma: Jaké jsou možnosti umírat doma v kruhu rodiny?

Primářka domácí hospice Lenka Delongová provedla praktickým workshopem,
knihovnice zase připravily knihy k tématu vhodné pro děti.

 
 Odpovědnost za rituály smrti: Festival upozornil na existenci alternativních

způsobů posledního rozloučení a na možnost převzít odpovědnost za rituály
spojené s posledním rozloučením. Zkušenosti z Británie přinesly Fran Hall a
Isabel Russo z organizace The Good Funeral Guide.

 
 Jak se vyrovnat se ztrátou? Co se děje v procesu truchlení a jak být nablízku?
 Zazněly inspirující příběhy doprovázení a vyrovnávání se se ztrátou blízkého

člověka Alison Stoecker, Kateřiny Procházkové a Jakuba Moulise.
 



 Festival také poskytl prostor pro premiéru dokumentárního filmu "Smrt jako
brána" Viliama Poltikoviče. Po promítání následovala diskuse, která umožnila
návštěvníkům sdílet své myšlenky a pocity.

Celý festival doplňovala výstava ve foyer „Umění se rozloučit”, kde se účastníci mohli
seznámit s pestrou paletou možností v oblasti pohřebnictví - netradiční urny,
smuteční oznámení, rubáše, květinová výzdoba, ekologicky šetrná rakev. K atomsféře
respektu a laskavosti významně přispěla fotografická výstava prof. Štreita „Být
doma”.

Z celého festivalu vznikl záznam, který dál přispívá k šíření myšlenky dobré smrti,
vlastní odpovědnosti a potřebnosti lidské sounáležitosti i na konci života.

K smrti dobrý festival tak zanechal dojmy, které posunuly hranice toho, co lze
očekávat od festivalu zaměřeného na tabuizované téma smrti. Tento festival nám
připomněl, že je důležité o těchto tématech otevřeně hovořit, neboť smrt se týká
každého z nás.

Kontakt pro média:
MVDr. Jana Slavíčková
produkce@ksmrtidobryfestival.cz
+420731600301
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